
 

 

EJERCICIOS MODELOS ATÓMICOS 
1. ¿Cuántos electrones son necesarios para conseguir una carga de −1 C? Dato: 𝑞e = −1.6 × 10−19 C. 

2. ¿Cuántos electrones son necesarios para conseguir una masa de 1 kg? Datos: 𝑚e = 9.11 × 10−31 kg. 

3. ¿Cuántos electrones son necesarios para conseguir la misma masa que la de un protón? 
Datos: 𝑚e = 9.11 × 10−31 kg, 𝑚p = 1.6726 × 10−27 kg. 

4. Teniendo en cuenta que el tamaño medio de un átomo ronda los 10−10 m, calcula el 
número de átomos que se deben colocar en línea recta para conseguir una longitud de 1 
cm. 

5. ¿Cuáles de las siguientes afirmaciones se corresponden con el modelo atómico de Thomson? 

(a) El átomo está constituido por un núcleo con carga positiva y los electrones giran alrededor de él. 

(b) El átomo es una esfera rígida cargada positivamente. 

(c) El átomo es una esfera rígida cuya carga neta es nula. 

(d) Consiste en una nube esférica cargada positivamente en la que se encuentran incrustados los electrones. 

6. Un átomo de hierro está constituido por 26 protones, 30 neutrones y 26 electrones. Indica 
cuál de las siguientes afirma- ciones está de acuerdo con el modelo atómico propuesto por 
Rutherford: 

(a) Los 26 protones y los 30 neutrones están en el núcleo mientras que los 26 electrones giran alrededor del 
núcleo. 

(b) Los 26 electrones y los 30 neutrones están en el núcleo, mientras que los 26 protones giran alrededor del 
mismo. 

(c) Los 26 protones y los 30 neutrones están en el núcleo, mientras que los 26 electrones se 
encuentran pegados a él en reposo. 

(d) El átomo de hierro es una esfera maciza en la cual los protones, electrones y neutrones 
forman un todo compacto como un pastel. 

7. De acuerdo con el modelo atómico de Bohr, indica si los siguientes enunciados son 
verdaderos o falsos, justificando tu respuesta: 

(a) En el átomo existe un núcleo central, eléctricamente neutro, en el que se encuentran los protones y los 
neutrones. 

(b) La mayor parte de la masa del átomo se concentra en el núcleo. 

(c) Los electrones de la corteza se localizan girando en órbitas elípticas alrededor del núcleo. 

(d) Aunque un electrón se encuentre en un cierto nivel de energía, puede pasar a otros niveles. 

(e) Cuando un electrón transita desde un nivel inferior a otro superior libera energía. 

8. Si el electrón del átomo de hidrógeno transita desde el nivel 1 hasta el nivel 3, ¿ha emitido o absorbido energía? 

9. Un átomo que posee 46 neutrones en el núcleo y 36 electrones en la corteza tiene un 
número másico 𝛢 = 81. Indica cuántos protones tiene y cuáles son su número atómico y su 
carga. Con la ayuda de una tabla periódica, indica de qué elemento se trata. 

10. Responde a las siguientes preguntas sobre los iones: 

(a) ¿Qué tipos de iones hay? 

(b) Si un átomo tiene más protones que electrones, ¿qué tipo de ion es? 

(c) Un átomo que tiene 5 electrones y 3 protones, ¿qué carga eléctrica tiene? 

(d) ¿Qué indica la carga de un ion? 
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(e) Cuando un átomo se convierte en un catión o en un anión, ¿cómo varía su número atómico? ¿y su número 
másico? 

 
11. Responde si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas: 

(a) Un cuerpo se carga positivamente si gana protones, y negativamente si gana electrones. 

(b) Un cuerpo se carga positivamente si pierde electrones, y negativamente si los gana. 

(c) Todos los cuerpos tienen electrones y protones. Por tanto, todos los cuerpos están cargados. 

(d) Un cuerpo neutro tiene tantos protones como electrones. 

12. Indica cuántos electrones puede albergar un átomo como máximo en el nivel 3. 

13. En la siguiente figura están representadas las cortezas electrónicas de tres elementos. De cada uno de ellos 
indica: 

(a) El número atómico. 

(b) El número de electrones en cada nivel, precisando si están completos o no. 

(c) Teniendo en cuenta sus números atómicos, ¿cuál de ellos es un ion? Escribe su símbolo. 
Na (𝛧 = 11), Br (𝛧 = 35), O (𝛧 = 8). 

14. Definición de isótopo. Pon algún ejemplo. 

15. Dado el átomo 60Co: 

(a) Determina cuántos protones y neutrones tiene en el núcleo. 

(b) Escribe la representación de un isótopo suyo. 

16. Si el número másico es la suma de los protones y neutrones del núcleo, ¿por qué en la tabla 
periódica las masas atómicas no son números enteros? 
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